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Como máximo han votado 17  16  33 personas. 

 

 

a) Términos: x, 2, 2x, 3 

b) Términos: 3, x, , x  

c) Términos: 5x, , 4x, 1 

d) Términos: 6x, 12, x, 1 

 

 

a) Es solución: x  2 → 3  2  2 · 2  3 → 1  1 

b) Es solución: x  2 → 3 · 2  2  4  8 → 8  8 

c) Es solución: x  2 → 2 · (2  2)  2  2  4 → 6  6 

d) No es solución: x  2 → 4 · 2 2  1  2 → 6 ≠ 3 

 

 

a) x  7 → 2 · (7  3)  (7  2) ≠ 1 → 1 ≠ 1 → Solución incorrecta. 

b) x  2 → 2  3 · (2 · 2  1) ≠ 2  4 → 11 ≠ 6 → Solución incorrecta. 

c) x  0 → 4  2 · 0  5 · (0  2)  6 → 4  4 → Solución correcta.  
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a) x  1 → 6  4; x  2 → 10  9; x  3 → 14  14 → La solución es x  3. 

b) x  1 → 6  5; x  2 → 9  9 → La solución es x  2. 

 

 

a) 5x  3  3  2x  9  3 → 5x  2x  6 → 5x  2x  2x  2x  6 → 3x  6 

b) 3  x  5  x → 3  3  x  5  x  3 → x  x  2  x  x → 2x  2 

c) x  1  1  x  3  1 → x  x  x  x  2 →   2 →  · 2  2 · 2 → x  4 

 

 

a) 6x  6  4x  2 → 6x  6  6  4x  2  6 → 6x  4x  4x  4x  8 → 2x  8 → 2x : 2  8 : 2 → x  4 

b) x  6  4x  3 → x  6  6  4x  3  6 → x  4x  4x  4x  3 → 3x  3 → 3x : (3)  3 : (3) → x  1 

c) x  2  x  1 → x  2  2  x  1  2 → x  x  x  x  1 → x  1 → 3 ·  x  3 · 1 → 4x  3 → x   

 

 

a) x  15  4  11  c) 2x  7  3  4 → x  2   e) 8x  11  3  8 → x  1 

b) x  9  8  17  d) 5x  17  3  20 → x  4  f) 2x  x  1  5 → x  6 

 

 

a) 4  1  x  2x → 3  3x → x  1 c) 2  10x  8x → 2  2x → x  1 e) 3x  2x  2  4 → x  6 

b)  8  6  2x  x → x  2  d) 2x  x   1  1 → x  0   f) 5x  x  4 → 4x  4 → x  1 
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2x  50  330 → 2x  280 → x  140 

Se vendieron 140 cajas de zapatos. 

 

 

20  4x  180 → 4x  160 → x  40 

Cada paquete puede pesar 40 kg como máximo. 

 

 

a) a  3; b  4; c  0 → Es una ecuación de segundo grado incompleta. 

b) a  2; b  1; c  3 → Es una ecuación de segundo grado completa. 

c) a  0; b  3; c  6 → Es una ecuación de primer grado. 

d) a   ; b  4; c  2 → Es una ecuación de segundo grado completa. 

                                                            

 

a) x  2 → (2)2  7 · (2)  18  0 → Sí es solución. 

 x  7 → 72  7 · 7  18  18 → No es solución. 

b) x  3 → 32  4 · 3  3  0 → Sí es solución. 

 x  1 → 12  4 · 1  3  0 → Sí es solución. 

c) x  2 → 3 · (2)2  (2)  10  0 → Sí es solución. 

 x  10 → 3 · (10)2  (10)  10  280 → No es solución. 

d) x   → 20 ·  25 ·   6  1 → No es solución. 

 x  5 → 20 · 52  25 · 5  6  631 → No es solución. 
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a) 3x2  27 → x   → x  3  d) 28  7x2 → x   → x  2 

b) x2  16 → x   → x  4  e) 5x2  30 → No tiene solución real. 

c) 4x2  10 → No tiene solución real. f) 5x2  30 → x   → x   

 

 

a) x · (x  6)  0 → x  0 y x  6  d) 3x · (x  4)  0 → x  0 y x  4 

b) 2x · (x  4)  0 →  x  0 y x  4  e) x · (3x  2)  0 → x  0 y x   

c) x · (x  1)  0 → x  0 y x  1  f) x · (2x  5)  0 → x  0 y x   

 

 

a)   c)  

b)   d)  → No existen soluciones reales. 

 

 

a) x2  x  2  0 →  

b) x2  2x  3  0 →  

c) x2  4x  4  0 → (solución doble). 

d) x2  x  7  0 →  → No tiene soluciones reales. 
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x2  x  30 → x2  x  30  0 →  → Hay dos soluciones posibles: 5 y 6. 

 

 

x · (x  1)  110 → x2  x  110  0 →  → x  10 y x  11 

 

 

2x · x  8 → 2x2  8 → x    2 → La única solución posible es la positiva. 

Ancho: 2 cm  Largo: 2 · 2  4 cm 

 

 

x2  91 → x  → Se descarta la solución negativa de la ecuación por no tener sentido físico. 

La única solución posible para el lado del cuadrado es  cm. 

 

 

a) Sí es sistema lineal con dos incógnitas: Hay dos ecuaciones de primer grado con dos incógnitas. 

Aunque no aparece la incógnita x en la primera ecuación, se considera multiplicada por 0. 

b) No es sistema lineal porque la primera ecuación es de segundo grado. 

c) No es sistema con dos incógnitas porque aparecen 3: x, y, z. 

d) Sí es sistema lineal con dos incógnitas porque hay dos ecuaciones de primer grado con dos incógnitas. 

 

 

a) (1)  4  3   4 · (1)  4  0   Sí es solución del sistema. 

b) 2 · (1)  4  6   3 · (1)  4  7   No es solución del sistema. 

c) 2 · 4  8    (1)  2 · 4  7   No es solución del sistema. 

d) 2 · (1)  3 · 4  10  3 · (1)  4  7   Sí es solución del sistema. 
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a) x  2, y  2; x  0, y  1; x  2, y  0; x  4, y  1; x  6, y  2 

b) x  7, y  2; x  5, y  1; x  3, y  0; x  1, y  1; x  1, y  2 

c) x  1, y  2; x  , y  1; x  , y  0; x  , y  1; x  , y  2 

d) x  13, y  2; x  10, y  1; x  7, y  0; x  4, y  1; x  1, y  2 

 

 

La solución viene determinada por el par x  4, y  1. 

 

 

a) La solución está determinada por el par x  3, y  2. 

 
 
 

 

 

b) No existe solución para este sistema. 

c) La solución está determinada por el par x  1, y  3. 

 
 
 

 

 

d) La solución está determinada por el par x  2, y  4. 

 
 
 

 

 

  

x 0 1 2 3 

y 1 0 1 2 

xy 1 1 1 1 

x 0 1 2 3 

y 11 8 5 2 

3x  y 11 11 11 11 

x 0 1 2 1 

y 1 1 3 3 

2x  y 1 1 1 1 

x 0 1 2 1 

y 0 3 6 3 

3x  y 0 0 0 0 

x 0 1 2 3 

y 0 2 4 6 

2x  y 0 0 0 0 

x 0 1 2 3 

y 10 7 4  

3x  y 10 10 10 10 
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Método de sustitución: 

Despejamos x de la segunda ecuación: x  4  2y 

Y sustituimos en la primera: 2 (4  2y)  3y  1 → 8  7y  1 → y  1 

Solución: x  2, y  1 

Método de igualación: 

Despejamos x en las dos ecuaciones.  

  x  4  2y 

E igualamos los resultados: 

  4  2y → 1  3y  8  4y → y  1 

Solución: x  2, y  1 

Método de reducción: 

Multiplicamos la segunda ecuación por 2: 

2x  4y   8 

Y sumamos esta ecuación a la primera: 

7y  7 → y  1 

Solución: x  2, y  1 

 

 

Este sistema tiene infinitas soluciones porque las ecuaciones son equivalentes. 

Método de sustitución: 

Sustituimos y en la segunda ecuación: 

x  4  x  4 → 4  4 → Se cumple para todos los valores. 

Método de igualación: 

Despejamos y en la segunda ecuación e igualamos: 

4  x  4  x → Se cumple para todos los valores. 

Método de reducción: 

Sumamos la segunda ecuación a la primera: 

y  4  y  4 → Se cumple para todos los valores. 

  



 
 
 
 
 
 

Ecuaciones y sistemas 
 
 
 
 
 
 

78 
 

4 

 

x  precio de una gorra y  precio de una camiseta. 

Planteamos las dos ecuaciones y resolvemos el sistema: 

2x  3y  80 x  2y  50 

Solución: x  10, y  20 

Cada gorra cuesta 10 €, y cada camiseta, 20 €. 

 

 

Laura en la actualidad: x   Laura dentro de 6 años: x  6 

Profesora en la actualidad: y  18  x  Profesora dentro de 6 años: y  6 

Se plantea el sistema de ecuaciones: 

y  6  2 · (x  6) → 18  x  6  2x  12 → x  12; y  30 

Por tanto, en la actualidad, Laura y su profesora tienen 12 y 30 años, respectivamente. 

 

 

a) Primer miembro: 5x  9   Segundo miembro: 4  3x  Términos: 5x, 9, 4, 3x 

b) Primer miembro: 10  6x  x Segundo miembro: 12  x  Términos: 10, 6x, x, 12, x 

c) Primer miembro: 4x  8  Segundo miembro: 9  3x  Términos: 4x, 8, 9, 3x 

d) Primer miembro: 6x  9  Segundo miembro: 15  Términos: 6x, 9, 15 

 

 

a) x  2  0 b) 2x  4  0 c) 4x  4  0 d) 2x  6  0 

 

 

a) 4  2x  8 → x  2  c) 5x  3  28 → x  5 

b) 3x  1  11 → x  4  d) 13  2x  5 → x  4 



 
 
 
 
 
 

Ecuaciones y sistemas 
 
 
 
 
 
 

79 
 

4 

 

a) 4  4  5x  11  4 → 5x  15 

b) 4x  1     → 3 · 4x  5 → 12x  5 

c) 5x  25  6x → x  25 

d) 8x  32  0 → 8x  32 → 2x  8 

 

 

 

Respuesta abierta: se pueden encontrar infinitas ecuaciones equivalentes a una dada. 

a) 3 · (x  1)  12  6 → 3 · (x  1)  12  12  6  12 → 3x  3  18 (Método de la suma). 

b) 4x  (2x  5)  x → 4x  (2x  5)  (2x  5)  x  (2x  5) → 4x  3x  5 (Método de la suma). 

c)   2 · 4 → x  1  8 (Método de la multiplicación). 

d)  (Método de la multiplicación). 

 

 

a)   6  0 → x  5  18  0 

b)   x → 18x  4  4x  24x 
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  3  x → x  6  2x → x  6 

 → 4x  24  12x → x  3 

x  6  2x → x  6 

La primera ecuación es equivalente a la tercera ya que tienen la misma solución. 

 

 

La solución de la ecuación 2x  10  4 es x  7. 

a) 2 · (x  10)  x   1 → 2x  20  x  1 → 3x  21  0 → x  7 → Sí es equivalente.  

b) 2x  10  x → x  10 →  No es equivalente.  

c) 3x  10  11 → 3x  21 → x  7 → Sí es equivalente. 

 

 

a) 5x  15  20 → x  7  e) 54  6x  30 → x  4 

b) 12  3x  3 → x  5  f) 80  10x  50 → x  3 

c) 7x  7  56 → x  9  g) 2x  14  24 → x  5 

d) 24  4x  8 → x  8 

 

 

a) 4  5  x  2x → x  1   d) 10  6  2x  x → x  4 

b) 7  4x  2  5x → 5  9x → x    e) 13  7  x  3x → 6  2x → x  3 

c) 9  3x  1  7x → 10  10x → x  1 f) 8  5  x  2x → x  3  



 
 
 
 
 
 

Ecuaciones y sistemas 
 
 
 
 
 
 

81 
 

4 

 

a) 7x  2x  2  0 → x   

b) 3x  20  8x  2 → 5x  22 → x   

c) 5x  27  3x  4 → 8x  31 → x   

d) 6x  5  15x  12 → 9x  7 → x   

e) x  3x  6  10 → 2x  4 → x  2 

f) 2x  7x  28  19 → 9x  9 → x  1 

 

 

a) 2x  6  10  2x → x  4   d) x  6  10x  6 → x   

b) 3x  9  30  2x → x    e) 3x  6x  2x  30 → x  6 

c) 3x  10  6x  18 → x    f) 3x  2x  30  6x → x   

 

 

a) x  1  3x  6 → x     d) 3x  2x  6x  12 → x   

b) x  3  6x  2x → x     e) 2x  6x  3x  12 → x   

c) 3x  3  6x  2x → x    f) 3x  2x  2  12 → x  2 
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a) 2x  2  x  1  20 → x  7 

b) 6x  9  6x  4x  4 → x   

c) 2x  4  5x  25  50x → x   

d) 4x  12  x  1  8x → x   

e) 4x  6  12x  6  3x → x   

f) 4x  20  3x  9  48  24x → x   

 

 

a) Dos soluciones: x  1, x  1 

b) Dos soluciones: x  0, x  2 

c) Una solución: x  2 

d) Una solución: x  4 

e) Dos soluciones: x  2, x  1 

f) Dos soluciones: x  3, x  4 

g) Dos soluciones: x  3, x  2 
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a)  →  

b)  →  

c)  → x  3 (Solución doble) 

d) x2  6x  9  0 →  → x  3 (Solución doble) 

e) x2  10x  9  0 →  →  

f)  →  

g) x2  x  20  0 →  →  

h)  →  

 

 

a) x2  9 → x  3 

b) x2  144 → x  12 

c) x2  25 → x  5 

d) x2  10 000 → x  100 

e) x2  25 → x  5 
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a) x  0, x  7  d) x  0, x  4 

b) x  0, x  3  e) 4x2  5x  0 → x  0, x   

c) x  0, x  25  f) 4x2  5x  0 → x  0, x   

 

 

a) x2  2x  0 → x  0, x  2 

b) x2  81  3x  81 → x2 3x → x  0, x  3 

c) 3x2  2x  65  0 →  →  

d) 4x  x2  4  2x  4 → x2  2x  8  0 →  →  

e) 4x2  9  135 → x2  36 → x  6 

 

 

a) 2 · 3  y  7 → y  1  c) 3  4y  19 → y  4 

b) 3 · 3  y  4 → y  5  d) 2 · (3  2y)  24 → 6  4y  24 → y   

 

 

  



 
 
 
 
 
 

Ecuaciones y sistemas 
 
 
 
 
 
 

85 
 

4 

a) x  3 · 5  17 → x  2  c) 4x  6  1  5 → 4x  12 → x  3 

b) 9  x  5 → x  4   d) 5  (x  5)  8 → 5  x  5  8 → x  8 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) x  0, y  9; x  1, y  5; x  2, y  1  c) x  0, y  6; x  3, y  4; x  6, y  2 

b) x  0, y  5; x  5, y  0; x  2, y  3  d) x  1, y  6; x  9, y  4; x  3, y  7 

 

 

a) 2x  3y  1 → Dos soluciones, pueden ser, por ejemplo, (1, 1) y (2, 1). 

b) 7x  8y  0 → Dos soluciones, pueden ser, por ejemplo, (0, 0) y (8, 7). 

c) 6x  2y  5 → Dos soluciones pueden ser, por ejemplo,  y . 

 

 

a) 4 · 1  2 · (2)  1 → No es solución.  

b) 4 · 1  2 · (2)  8 → Sí es solución. 

c) 4 · 1  2 · (2)  0 → No es solución. 

d) 4 · 1  2 · (2)  0 → Sí es solución. 

 

 

Resolvemos el sistema de ecuaciones. La solución común es el par x  2, y  1. 

 

 

La pareja de valores que satisface ambas ecuaciones es el par x  2, y  5. 

A esta pareja de valores se le llama solución del sistema lineal formado por dichas ecuaciones. 
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a) No es solución porque no cumple la segunda ecuación. 

b) Sí es solución porque cumple las dos ecuaciones. 

c) Sí es solución porque cumple las dos ecuaciones.  

d) No es solución porque no cumple la segunda ecuación. 

 

 

a) y  3  2x → 3x  (3  2x)  8 → x  1, y  5 

b) x  y  3 → 2 · (y  3)  5y  9 → y  1, x  2 

c) x   → 5 ·   4y  2 → y  3, x  2 

 

 

a) Despejamos y en las dos ecuaciones: y  2x  10; y   

 E igualamos los resultados: 2x  10   → x  3, y  4 

b) Despejamos y en las dos ecuaciones: y  ; y  x  3 

 E igualamos:   x  3 → x  2, y  1 

c) Despejamos y en las dos ecuaciones: y  ; y   

 E igualamos:    → x  1, y  3 
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a) Sumamos las dos ecuaciones: y  4 → y  4, x  3 

b) Restamos la primera ecuación a la segunda: 5y  5 → y  1, x  2 

c) Multiplicamos la primera ecuación por 5: 10x  35y  95 

Multiplicamos la segunda por 2: 10x  12y  26 

Sumamos las dos ecuaciones: 23y  69 → y  3, x  1 

 

 

a) Eliminamos los denominadores de las dos ecuaciones, despejamos x en la primera y sustituimos en la segunda: 

 3x  2y  11 → x   

 8x  5y  32 → 8 ·   5y  32 → y  8, x  9 

b) Despejamos y en las dos ecuaciones e igualamos: 

 x  y  3 → y  3  x  

 3x  y  11 → y  11  3x  

 3  x  11  3x → x  2, y  5 

c) Reescribimos las dos ecuaciones y las sumamos: x  3y  0 x  y  2 

2y  2 → y  1, x  3 

d) Reescribimos las dos ecuaciones:  4x  5y  53 x  y  2 → x  2  y 

4 · (2  y)  5y  53 → x  7, y  5 
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Laura: x  Javier: 2x 

2x  x  54 → x  18  Laura tiene 18 libros, y Javier, 36. 

 

168  2x  42 → x  63 

Jaime tiene 63 películas. 

 

 

x      6 500 → x  4 500 

 de 4 500  2 000 

El hijo mayor recibe 4 500 €, y el menor, 2 000 €. 

 

 

a) 3x  5  26 → x  7  c) x  2x  3x  50 → x   

b) 2x  3  9 → x  6  d) x    6 → x  36 

 

 

x  (x  1)  75 → x  38 

Los números son el 37 y el 38. 
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  2   → 3x  24  4x  4 → x  20 

Los números son el 20 y el 21. 

 

 

25  x2  132 → x2  144 → x  12 

El número puede ser 12 o 12. 

 

 

x2  (20  x)2  202 → x2  20x  99 → x  9 y x  11 

Por tanto, los números que dividen a 20 con las condiciones dadas son el 9 y el 11. 

 

 

El área del cuadrado es x2, y su perímetro, 4x. Entonces: 

x2  4x  45 → x2  4x  0 → x  5 y x  9 

Por tanto, el lado del cuadrado mide 5 unidades de longitud. 

La solución negativa se descarta por no tener sentido físico. 

 

 

a) x  y  12, donde x e y son las edades de Juan y Jesús, respectivamente. Dos soluciones pueden ser, por 
ejemplo, (20, 8) y (30, 18). 

b) 4x  2y  56, donde x e y son el número de coches y motos que hay en el garaje, respectivamente. Dos 
soluciones pueden ser, por ejemplo, (4, 20) y (10, 8). 

c) 0,20x  0,05y  1,35, donde x e y son el número de monedas de 0,20 € y 0,05 €, respectivamente. Dos 
soluciones pueden ser, por ejemplo, (5, 7) y (3, 15). 

d) 3x  2y  11, donde x e y son el precio en euros de 1 kg de manzanas y 1 kg de naranjas, respectivamente. Dos 
soluciones pueden ser, por ejemplo, (1, 4) y (3, 1). 

 

 

Sean x e y el precio en euros de un pantalón y de una camiseta, respectivamente. Entonces: 

 → 3 · (105  3y)  y  123 → 8y  192 → y  24 → x  33 

Por tanto, un pantalón cuesta 33 €, y una camiseta, 24 €. 
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 → 2x  2 · (820  3x)  860 → 4x  780 → x  195 → y  235 

Por cada semana que trabaja por la mañana cobra 195 €, y por cada semana de tarde, 235 €. 

 

 

a) x  y  35, donde x e y son los dos números buscados. Dos soluciones pueden ser, por ejemplo, (30, 5) y 
(20, 15). 

b) 4x  2y  26, donde x e y son los dos números buscados. Dos soluciones pueden ser, por ejemplo, (7, 1) y (8, 3). 

c) Un número de dos cifras se representa por la expresión algebraica 10x  y, donde x e y representan la cifra de 
las decenas y de las unidades respectivamente. Así, la expresión del enunciado viene determinada por 

3 · (10x  y)  2x  102. 

En este caso, solo existe una solución válida, pues hay que tener en cuenta que x e y representan cifras entre 
el 0 y el 9. Por tanto, la única solución es el par (3, 2). 

d) x  15y  12, donde x es el dividendo de la división, e y, su cociente. Dos soluciones pueden ser, por ejemplo, 
(42, 2) y (162, 10). 

 

 

Sean x e y el precio de una botella de agua y una de vino, respectivamente. Entonces: 

  4y  11,45 → y  2,60, x  0,35 

Una botella de agua cuesta 0,35 €, y una de vino, 2,60 €. 

 

 

Sean x e y el número de vacas y de gallinas, respectivamente. Entonces: 

 → 4 · (3y)  2y  6 300 → y  450, x  1 350 

Por tanto, hay 1 350 vacas y 450 gallinas.  
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Sean x e y el número de gallinas y de cerdos que hay en la granja, respectivamente. Entonces: 

 → 2 · (80  y)  4y  220 → y  30, x  50 

Por tanto, hay 50 gallinas y 30 cerdos. 

 

 

Sean x e y el número de coches y de motos que hay, respectivamente. Entonces: 

 → (7  y)  y  31 → 7  2y  31 → y  12, x  19 

Por tanto, hay 19 coches y 12 motos. 

 

 

Sean x e y el número de triciclos y de bicicletas que ha vendido Alberto, respectivamente. Entonces: 

 → 3 · (5y)  2y  68 → y  4 → x  20 

Por tanto, Alberto ha vendido 20 triciclos y 4 bicicletas. 

 

 

Sean x e y el precio de 1 kg de patatas y de 1 kg de manzanas, respectivamente. Entonces: 

 → 8 ·   3y  10 → 5y  10 → y  2 → x  0,5 

Por tanto, 1 kg de patatas cuesta 0,50 €. 

 

 

Sean x e y el número de monedas de 2 € y 0,50 €, respectivamente. 

Entonces: 

 → 2 · (13  y)  0,50y  14 → y  8, x  5 

Por tanto, hay 5 monedas de 2 € y 8 monedas de 0,50 €. 
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 → (34  y)  16  2 · (2  16) → 3y  18 → y  6, x  28 

Por tanto, en la actualidad, Pedro tiene 28 años, y Luis, 6 años. 

 

 

Edad de Sara: 2y  Edad de Sara en x años: 2y  x 

Edad de Elena: y  Edad de Elena en x años: y  x 

y  x   · (2y  x) → x  3y 

Deben pasar el triple de años de la edad que tenga Elena. 

 

 

Sean x e y los números buscados, respectivamente. Entonces: 

 → 47  (3y  1)  y → 48  4y → y  12 → x  35 

Por tanto, los dos sumandos son el 35 y el 12.  

 Edad de Pedro Edad de Luis Planteamiento de la ecuación 

Actualidad x y x  y  34 

Dentro de 16 años x  16 y  16 x  16  2(y  16) 
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a) Sea x el plus del convenio, e y, el salario base. Mirando en la nómina de Jorge, y teniendo en cuenta la relación 
entre el salario base y el plus del convenio, se plantea y resuelve el siguiente sistema: 

 → x  (2x  100)  1 000 → 3x  900 → x  300, y  700 

Es decir, el plus del convenio supone 300 € y el salario base es de 700 €. 

  



 
 
 
 
 
 

Ecuaciones y sistemas 
 
 
 
 
 
 

94 
 

4 

b) Sean x e y los importes en euros que cobra Jorge por cada semana trabajada de mañana o de noche, 
respectivamente. Mirando en la nómina, y teniendo en cuenta que este mes ha trabajado 3 semanas de 
mañana y 1 de noche: 

 → 3x  (2x  50)  400 → 5x  450 → x  90, y  130 

Si trabaja por la mañana, cobra 90 €; y por la noche, 130 €. 

c) Sean x e y las aportaciones en euros a la Seguridad Social y al IRPF, respectivamente. Mirando en la nómina, 
y teniendo en cuenta la relación entre ellas, se plantea y resuelve el sistema siguiente: 

 → (3y  20)  y  500 → 4y  480 → y  120, x  380 

Por tanto, Jorge aporta 120 € al IRPF y 380 € a la Seguridad Social. 


